

# 讓泛暴派掌權香港還有未來嗎？

深度評論  
方靖之

經過近期警方的有力打擊，「黑暴」勢力已是強弩之末，核心的暴徒、起底組、武器組、搞事的、違法的相繼落網，並且開始被法庭判刑。顯然，針對「黑暴」的收網行動已經開始，未來會有愈來愈多人被捕，有愈來愈多人被判刑，大規模的暴亂已經無以為繼。但同時，百足之蟲，死而不僵，各種搞局、搗亂相信仍然會持續，止暴制亂的工作仍然不能放鬆，讓香港重回正軌依然是長路漫漫。

## 區議會低智化政治化

「黑暴」遭受重挫，但泛暴派仍然未有收手，反而將戰場由街頭搬到議會，在區議會、立法會上掀起連場戰火。區議會本來是處理民生問題平台，但自本月初新一屆區議員相繼履新，泛暴派全面控制區議會後，區議會就變成泛暴派上演「政治騷」的舞台，區議會紀律蕩然無存，議員可隨意在會上唱「獨」歌、宣講煽暴聲明、進行「默哀」，當建制派議員以規程問題表示抗議時，泛暴派隨即「反民主精神」強行要對方「噤聲」，甚至「熄咪」不讓建制派議員說話，有建制派議員不忍離席抗議。

所謂《願榮光歸香港》，不但是「反修例」歌曲，更是一首鼓吹「港獨」、挑戰「一國兩制」底線的「獨歌」。議員在區議會上唱「獨歌」，已經是公然煽「獨」，絕對不能接受。區議會是根據《基本法》九十七條而成立非政權性的區域組織，其角色、職

能或組成都不能與《基本法》相違，區議員理所當然不能違反《基本法》，否則沒有資格做議員。泛暴派議員在區議會上唱「獨歌」，說明他們參選時簽署確認書，聲明「真誠地擁護《基本法》及效忠香港特別行政區」都是謊言，政府理應透過法律途徑DQ「擇獨」泛暴派議員的議員資格。

至於諸如戴頭盔、戴口罩開會，在會上喧嘩鬧事，罔顧議事規矩，以至部分議員讀寫能力似乎存在問題，連區議會文件亦閱讀不了，這些更已是家常便飯。18區區議會不但變得高度政治化，更變得胡鬧化、低智化，這些「飛上枝頭變鳳凰」的所謂議員，根本無心藉區議會平台服務市民，而是為了議員薪津福利，為了將區會變成政治平台。

泛暴派在區議會上的劣行，說明了一個事實：就是這些人都沒有任何民主的精神和氣度，反而是一有權就放肆，一有權就亂來，可以隨意打壓異議聲音，排除異己，罔顧程序公義，連基本的尊重都沒有，這些人有什麼資格講民主？區議會未來4年在泛暴派主導下，只會淪為政爭鬥獸場。區議會烏煙瘴氣，淪為民主的笑話，選民的意氣用事，最終受害的還是自己。

## 瘋狂「拉布」綁架惠民議案

區議會被泛暴派搞得雞犬不寧，在立法會雖然泛暴派不佔據多數，但「未登天子位，先置殺人刀」，在內務委員會上瘋狂「拉布」，阻礙內會選出新主席，妄圖透過癱瘓內會令立法會「空擺」。泛暴派的瘋狂「拉

布」，令立法會幾乎陷入停頓，大量法案未能處理，甚至連關係民生、在社會上完全沒有爭議的增加法定產假法案，也因為內會的「停擺」而一直未能審議。

日前，勞工及福利局局長羅致光就動議，由立法會決定是否容許將涉及增加4周產假的《2019年僱傭條例（修訂）草案》，繞過內務委員會，交由人力事務委員會處理。目的就是避免因為內會的癱瘓，而令到市民未能享受延長的法定假產。始終，法案早日通過，市民就可以早一日受惠。

對於延長法定產假，泛暴派一直都表示支持，但泛暴派刻意阻攔內會選主席，政府迫於無奈繞過內會的做法，泛暴派卻暴跳如雷，指責繞過內會不符合《議事規則》，是「旁門左道」云云，他們更故意策動流會，令有關動議未能辯論。泛暴派以少數綁架多數，令立法會不能運作，政府及建制派採取反制措施是理所當然，泛暴派策動流會報復，完全是輸打贏要，顛倒是非，完全沒有一點民主精神，更沒有顧及市民福祉，沒有理會待產父母的訴求。

這說明泛暴派已失去理智，已全面倒向「黑暴」，與暴徒同氣連枝，一邊搞亂區議會，一邊玩殘立法會，共同「攬炒」香港。現在泛暴派在立法會還是少數，已經搞得立法會天翻地覆，全港市民都成為他們搞局的犧牲品，再看泛暴派在區議會的所作所為，讓這些人掌權香港還有什麼未來？一張選票可以為民謀福，一張選票也可以自毀家園，區選的前車之鑑，希望選民在9月立法會選舉不會再犯下同一錯誤。

資深評論員

# 島內選舉結果無法影響兩岸統一大勢



台灣觀察  
蘇 虹

一起」。

民進黨執政四年乏善可陳。無論是搞所謂「轉型正義」、大砍軍公教消退休金，修改勞資法、縮減勞資薪水，專搞政治鬥爭、掏空台灣經濟、不顧民生、政治追殺、清算，還是搞所謂「新南向」政策，以及購買美國武器、大搞軍演、窮兵黷武、勞民傷財、以武拒統，對抗大陸，破壞阻撓統一，可謂民怨沸騰。

然而，就在這樣的情況，民進黨卻能以較多票數贏得選舉，除民進黨相互扯後腿給民進黨有可趁之機外，「蔡賴」認清形勢、抱團取暖，是民進黨最終贏得選舉的原因之一。

另外，在2019年的最後一天、選舉前的11天，民進黨當局「立法」機構強力通過廣受質疑的所謂「反滲透法」，實際上也為「蔡賴」贏得選舉私利增加了砝碼。蔡英文通過強勢推動《反滲透法》在「立法院」通過，達到了撕裂族群，穩固「台獨」基本盤的目的。同時，也放大了韓國瑜在兩岸關係上搖擺不定的弊病。從選舉

角度看，蔡英文此舉可謂一舉兩得。

早在去年6月，美國國防部印太事務助理部長薛瑞福就透露，美國和台當局已經就島內選舉展開對話，美方考量「直接提供幫助」，「強化台灣應對能力」。去年12月美國參眾兩院分別通過的2020年《國防授權法》，要求美國國家情報總監在台灣「大選」後45天內，必須提交報告，說明「中國（大陸）對台灣選舉的干預或破壞」。美國賊喊捉賊、用心險惡。

在台灣的歷屆選舉中都有美國的影子，這是世人皆知的事實。但是，美國對這屆選舉進行干涉，甚至連起碼的遮羞布都不要，如此赤裸裸還是第一次。這也反過來說，美國對蔡英文此次能否贏得此次選舉胸中無數、心裏發虛。

需要指出的是，島內此次選舉結果，無法影響兩岸最終走向統一的歷史大勢。島內「台獨」勢力無論在島內佔多大比例，在14億中國人民面前，都是一個非常渺小的數字。至於外國勢力的干涉，無論是島內有人願意甘當「馬前卒」，還是美國打「台灣牌」，中國人民「有堅定的意志、充分的信心、足夠的能力挫敗一切分裂活動，維護國家主權和領土完整」。

復旦大學城市與區域發展研究中心特聘研究員、博士

1月11日進行的島內選舉，國民黨籍候選人韓國瑜以兩百多萬票敗給競逐連任台灣地區領導人蔡英文。對於這個結果，其實很多人並不覺得意外。因為圍繞此次選舉，國民黨相互扯後腿、民進黨要政治手腕、美國赤裸裸干預，共同造成了選舉結果。但是，不論選舉結果如何，都無法影響兩岸統一的歷史大勢。

2018年11月，國民黨在「九合一」選舉中大獲全勝，國民黨如果加強內部團結，積極備戰選舉，本有望贏得這次選舉。只可惜，眼看着「九合一」選舉的勝利，國民黨內部面對2020選舉卻上演了一齣現代版的「兄弟爭雁」，圍繞誰代表國民黨參選，黨內所表現出來的紛爭，再次演繹了國民黨「內鬥內行、外鬥外行」一貫作派。

國民黨候選人韓國瑜以「喊口号」見長。競選高雄市長時用一句「貨賣得出去，人進得來，高雄發大財」傳遍大街小巷。如果說競選高雄市長時喊出的口號還有點新意的話，這次的口號則顯得空洞乏味，並授人以柄。韓國瑜最大的問題還是對兩岸關係的態度，他在競選高雄市長時喊出「四靠」口號，貌似八面玲瓏，實則迷失了自己的定位；選舉前跑到美國的表態，更是讓美國「瞧不上」、大陸「瞧不起」。

# 綠營勝選是亂港派一劑「迷幻藥」

議論風生  
張敬偉

台灣地區領導人選舉落下帷幕，民進黨大勝，國民黨完敗。

前年民進黨「九合一」大選完敗，之後蔡英文當局內政「外交」陷入困境。國民黨出現「韓流」效應，但在大選關鍵時刻，藍營再次內訌分裂，國民黨初選規則更是改了又改。

相比之下，蔡英文和賴清德雖然一度矛盾不斷，但在關鍵時刻，「蔡賴配」得以「合體」。一盤散沙的國民黨也很難在短期內恢復元氣。

去年年中，美國「惡人先告狀」，攻擊「中國會干預台灣選舉」。時任美國國防部印太事務助理部長薛瑞福強調美國考慮對台灣「直接提供幫助」並「強化台灣應對能力」。美國干預台灣事務，就是為了讓蔡英文連任，以便強化台灣的抗中棋子作用。

隨着香港暴亂的持續上演，美國開始發現遏華「新武器」。一方面，美國眾議院議長將香港的暴亂稱為「亮麗的風景線」。另一方面，美兩院通過《香港人權與民主法案》。此外，還專門針對香港警察通過所謂《禁止商業出口涵蓋軍用品給香港警方法案》。前者旨在保護香港暴徒「人權」和亂港派

的「民主」；後者則是直接給止暴制亂的香港警察「斷供」。更要者，美國支持和鼓勵新老亂港分子在香港製造暴亂，同時為其竄訪所謂民主世界提供便利。

在台灣，特朗普政府除了通過《與台灣交往法》慘遭蔡當局篤定親美抗中路線，還在台灣地區領導人選舉前夕，國會參眾兩院分別通過2020《國防授權法》。強調美國情報機構在台灣選舉後的45天內提交大陸干預台灣選舉的所謂「報告」。此舉意味着，美國不僅對台灣選舉進行干預，而且還在選後抹黑中國，給蔡當局「打氣」。

蔡當局和「台獨」勢力將香港暴亂放大為「一國兩制」的失敗，並以此蠱惑台灣民眾，為選舉牟利。因此，台灣主動敢當美國棋子，達到利用香港暴亂拉攏「港獨」分子、污穢大陸、打擊國民黨的多重目的。

亂港和「港獨」分子也趁火打劫，去年區選結果凸顯美國干預和「台獨」勢力發揮了作用。

香港「黑暴」還在，美國干預港台也是既定之策，島內選舉結果也會給香港亂港分子虛幻的政治錯覺，他們以為通過持久的暴亂，加上美國背後的支持，拿來「台獨」經

驗培植「港獨」勢力。

這種政治錯覺注定是幻夢一場。島內政治，即使蔡英文繼續連任，但是「台獨」的政治操作，也只能是四年政治上的苟延殘喘。美國雖然支持親美抗中的蔡英文當局，但卻不會為「台獨」和中國一戰。台灣問題是中國內政，攸關中國的核心利益，中國不會在此問題上讓步。美國只是將台灣視為中美博弈的棋子而已。

香港是中國的特別行政區，暴亂必須制止，「港獨」更絕無任何政治空間。亂港分子濫用香港自由太久了，不逾越法律底線的行為尚可原諒，違法製造暴亂的恐怖主義自然不能持續下去。美國支持的「顏色革命」也絕不可能在香港上演。

亂港鬧劇演得太久，早就令人厭惡。島內選舉過後，蔡當局也不敢公然「喊獨」。至於美國，既將中國視為對手，自會不惜代價給中國添亂。然而，美伊矛盾讓美國再陷中東困局，美國要從中東脫困，還面臨2020大選的政黨惡鬥，美國給中國製造麻煩也會力不從心。

察哈爾學會高級研究員、中國人民大學重陽金融研究院客座研究員

# 想當議員，黃之鋒快想瘋了！

新聞  
背後  
卓銘

「香港眾志」前日偷偷摸摸地發表了一項聲明，表示把本來組織章程的「推動香港『民主自決』」，改成「推動香港的『民主與進步價值』」。換句話說，「眾志」決定自我放逐，由「自決派」降格為一街都是的牟利政治組織。

之所以說「眾志」偷偷摸摸，並非筆者帶有偏見。據「眾志」聲明所說，更改章程的決議在1月8日成員大會舉行期間通過，但發表相關聲明卻足足遲了三天。眾所周知，前天乃台灣大選之日，全台灣和香港的目光都自然聚焦在選舉，「眾志」卻選擇將如此重要的聲明，擱置到當天才發布，明顯是想把影響力和輿論減到最低。否則，難道草擬一份短短300多字的聲明需要用到三日時間？若然如此，「眾志」要推動「民主與進步價值」，恐怕得花上數世紀了。

「眾志」偷偷摸摸的理由，一言以蔽之，心虛也。「眾志」從前身「學民思潮」開始，吸納的一直是激進派或不滿傳統反對派的支持者，但如今決定放棄「自決」路線，也就意味「眾志」決定放棄這些原有的支持者，若在同路人角度，稱之為背叛亦無不可，所引起的不滿也就可想而知。於是「眾志」唯有選擇把這份敏感的聲明留在一個更敏感的日子發布，企圖轉移視線。

不惜拋棄連年來支持自己的擁躉，面對諸多罵名也要改變組織路線，當然不是為了推動什麼「民主與進步價值」，而是志在八個月後的立法會換屆選舉。相信讀者都未忘記，「香港眾志」秘書長黃之鋒去年報名參選南區海怡西選區區議會，但由於與當時仍在推動「民主自決」的「眾志」的關係，被選舉主任質疑是否支持「港獨」。儘管黃之鋒使盡語言偽術試圖與「眾志」割席，但最後還是被DQ。也許最令黃之鋒不甘心的，是其他或明或暗主張「港獨」的參選人，都能成功入閈。既然失敗原因在於被「眾志」拖累，解決方法也就呼之欲出。

有人或者認為，如果黃之鋒等人真想參選的話，何不乾脆退出「眾志」以獨立名義報名？這樣不更加簡單，而且也不必面對支持者的非議嗎？事實上，黃之鋒去年參選區議會時，也不是以「眾志」名義報名，而是由另一個反對派組織「民主動力」推薦參選。但結果證明，黃之鋒始終過不了選舉主任一關。在「眾志」之名基本上已成負資產的情況下，如果繼續堅持參選，那就只能先嘗試為組織轉型。

由此可以看出，「眾志」的真正定位，其實只是一部選舉機器。對黃之鋒等厚顏無恥的人而言，推動香港民主的最大方法，就是讓他們進入議會支取每月十萬的薪津。為達目的，他們滿口正義的理念可以不斷改變，明明最初是政黨，但多名成員被DQ後便強稱自己只是「組織」，企圖與「眾志」割席參選；不行的話便立即打倒昨日的自己，由「民主自決」變成「推動民主與進步價值」。這是徹頭徹尾的投機主義，也就是政棍所為。如果黃之鋒、周庭或羅冠聰9月參選再被DQ，那下一步大概只有解散「眾志」，宣布自己「改過自新」加入其他政黨了。

最後不得不說，其實整份聲明最可笑的地方，是最後一句：「香港人，反抗。」在支持者眼中，「眾志」放棄「自決」，不就已經等於放棄反抗，選擇投降了嗎？這句話實際看起來的效果，根本是此地無銀。但轉念一想，所謂政棍，不就是那麼一回事嗎？

# 施政為民 止暴紓困



有話要說  
顏寶鈴

行政長官林鄭月娥首早前約見多名商界代表，尋求香港經濟發展良方；財政司司長陳茂波亦積極就下年度財政預算案諮詢多方意見，體現政府振興經濟的決心。穩定是發展的基石，政府當前最迫切的任務是止暴制亂，財政預算案更應致力從根源改善住房、養老、醫療等民生難題，方能確保香港長治久安。

逾半年來，香港的暴亂導致百業凋敝，經濟發展停滯倒退，民眾生活如履薄冰。踏入2020年的一刻，香江夜空不再有璀璨絢爛的煙花，街道上也不再有迎接新年的歡笑呼聲，取而代之的是蒙面暴徒四處破壞縱火，警察們疲於奔命打擊犯罪。人們用手機互相傳送的新年祝福裏，都不約而同加上了一句：「願香港平安。」香港平安，已經成為民心所求，正如國家主席習近平在新年賀辭所言：「沒有和諧穩定的環境，怎會有安居樂業的家園。」故此，止暴制亂仍然是香港的首要任務。暴亂再持續下去，社會的撕裂將愈演愈烈。

穩定才能發展，香港的長治久安，更需要特區政府上下同心，努力振興經濟、改善民生。政府應果斷擔當，致力解決民怨最大的住房、養老、醫療等難題。

安居方能樂業，出重招解決住房問題，既是當務之急，亦是長遠之需。土地面積小於香港的新加坡，當地政府強力介入住房改革，現已實現了高達80%以上的居民居住在政府組屋裏，住房問題基本得到解決。香港應多研究和借鑒新加坡的住房體制和經驗，結合香港的實際，盡快實施行之有效的措施解決住房問題。

目前，港人的平均壽命達84歲，成為全球最長壽之都。長壽是好事，但如何令每一位長者實現「老有所養」同樣是政府應關注的民生重點。對比一橋之隔的澳門，2019年每位六十五歲以上的長者可領取敬老金9000元，合資格長者的3450元養老金可領13個月，公積金個人帳戶額外注入7000元，再加上現金分享1萬元，相當於每位滿六十五歲的澳門長者每月最多可領5904元澳幣，今年這個數字將增至6218元澳幣。而在香港，年滿七十歲的長者才能領取每月僅1385元的高齡津貼「生果金」，通過資產及入息審查的貧困長者才能領取2675元的「普通長者生活津貼」及3585元的「高齡長者生活津貼」，「國際大都市」名不副實。

此外，香港的醫療資源嚴重匱乏，就算是癌症病人，通過公立醫院預約MRI造影都要排隊至少四個月以上，令人心寒。花錢花在刀刃上，政府與其施以派錢等小恩小惠，不如出資建設更多醫療機構，滿足港人看病需求。生老病死是每一位市民的切身大事，「病有所醫、老有所養、居者有其屋」是每個人的基本需求，亦是政府難以推卸的社會責任。真誠希望特區政府有所作為，真正做到執政為民，才能確保香港長治久安、「一國兩制」行穩致遠。